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Mecanica 2° Bachillerato Problemas resueltos de mecanica del sélido rigido

15. Una barra homogénea de masa m= 50kg y longitud L= 6m inicia el
deslizamiento sobre un suelo y una pared lisos cuando forma un angulo de 30° A
con la horizontal.

Calcula la aceleracion angular inicial de la barra y las reacciones en los
apoyos.

30°

Para el estudio del movimiento utilizaremos las ecuaciones de la dindmica de la traslacion aplicadas al c.m.
y las de la rotacion del sistema alrededor del c.m.

La barra inicialmente en reposo inicia su movimiento con velocidad angular v
nula por lo quela aceleracién del c.m. visto desde el observador inercial O 7 ) PX
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Como el c.m. acelera alrededor de O en sentido horario, el vector aceleracion angular tiene sentido negativo
del eje Z.

Las ecuaciones de la dinamica son

Y F =ma,, R,=m-15-«

> F=ma,, R, —m-g=m-(-2,6-c)

M, =1« RB-L-cos3O°—RA-L-sen300=i-m-Lz-a
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Despejando las reacciones y sustituyendo en la tercera ecuacion resulta

(m-g—m-2,6-a)-£-cosSOO—(m-1,5-a)-L-sen30°=i-m- L«
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(500-130-c)-2,6—75-¢-15=150-

o= 1300 =217s2
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R,=50-15-217=162N
Ry =50-10-130-2,17 = 218N



